ПРОКУРАТУРА РАЙОНА — БАЗОВОЕ ЗВЕНО ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ



Прокуратуры городов и районов выполняют значительный объем надзорной деятельности, участвуют в рассмотрении судами уголовных и гражданских дел. Результаты их работы имеют основополагающее значение в формировании отношения общества к прокуратуре, характеризуют реальную роль органов прокуратуры в укреплении законности и правопорядка, защите интересов личности, общества и государства.

Тот факт, что прокуратура Оршанского района на хорошем счету, несомненно, заслуга всего коллектива и его руководителя — советника юстиции Игоря Вячеславовича БЕЛОУСОВА (на снимке).

Орша — не только красивый город на Днепре, имеющий многовековую историю, но и крупный железнодорожный и автомобильный узел, называемый восточными воротами Беларуси. Регион непростой, в лихие 90-е известный всплеском преступности, в частности нередкими конфликтами между криминальными группировками.

Согласно архивным данным, прокуратура города Орши образована 15 августа 1930 года, а с 1 октября 1940 года разделена на городскую и районную прокуратуры. Указом Президента Республики Беларусь от 4 марта 2013 года № 113 "О совершенствовании системы органов прокуратуры" прокуратуры Оршанского района и города Орши были объединены в Оршанскую районную прокуратуру.

Организация деятельности конкретной прокуратуры района зависит от многих факторов: от штатной численности, объема работы, социально-экономической характеристики города и района, уровня и структуры преступности. Но в наибольшей степени грамотное построение работы зависит от одного человека — прокурора района.

Советник юстиции Игорь Вячеславович Белоусов в органах прокуратуры уже 16 лет. Трудовой путь начал с должности помощника прокурора города Орши. Вскоре молодого, амбициозного и перспективного специалиста перевели в прокуратуру Витебской области, а затем — заместителем Лепельского межрайонного прокурора.

Некоторое время Игорь Вячеславович руководил коллективами прокуратур Городокского, Дубровенского районов, города Орши, а с мая 2013 года и до настоящего времени он прокурор Оршанского района. Коллектив искренне ценит своего руководителя, а Игорь Белоусов, в свою очередь, всегда готов оказать помощь каждому из своих подчиненных.

На территории Оршанского района и города Орши проживает 157 526 человек, функционирует 47 предприятий, из них 33 промышленных и 14 сельскохозяйственных. Объединение прокуратур Оршанского района и города Орши в единую структуру способствовало более эффективному планированию и осуществлению надзорной деятельности, позволило обеспечить необходимую координацию работы государственных и иных органов в сфере борьбы с преступностью.

Работа прокуратуры организована таким образом, чтобы ни одно направление прокурорской деятельности не осталось без должного внимания. Как в этих условиях "оку государеву" охватить их и эффективно реализовать свои полномочия? Выход нашли в распределении обязанностей между прокурорскими работниками путем создания условных групп по направлениям надзорной деятельности. Их возглавили заместители прокурора района. Подобная организация работы содействовала улучшению взаимодействия между прокурорами, обмену опытом, сохранению преемственности.

Группу по надзору за расследованием уголовных дел Оршанским МРО УСК Республики Беларусь по Витебской области, исполнением уголовных наказаний возглавил заместитель прокурора района А.А. Корсаков, работающий в органах прокуратуры свыше 20 лет. За 2016 год он лично направил 322 уголовных дела в суд для рассмотрения по существу, 4 дела возвратил для проведения дополнительной проверки, 132 раза санкционировал избрание меры пресечения в виде заключения под стражу. В составе названной рабочей группы старшие помощники прокурора В.С. Ивчик и Е.В. Девицына, помощник прокурора Е.В. Домкин.

Евгений Домкин до ликвидации Белорусской военной прокуратуры проходил служ-

бу в Витебской межгарнизонной военной прокуратуре. Опыт, полученный в военной прокуратуре, сейчас является для него большим подспорьем в надлежащем осуществлении надзора за исполнением законодательства в войсках.

В связи с тем что на террито-

рии города Орши расположены два исправительных учреждения (ИК № 8 и ИК № 12), данное направление надзорной деятельности наряду с иными отраслями не менее актуально. Успешно справляется с поставленными задачами в указанной сфере Виталий Ивчик, имеющий опыт работы в органах прокуратуры свыше 18 лет.

Организация надзора за дознанием и в войсках, а также за исполнением законодательства в области профилактики правонарушений возложена на заместителя прокурора района А.В. Бузикова. Помогают ему в этом приоритетном направлении старший помощник прокурора П.А. Воликов и помощник прокурора Максим Васильев.

Павел Воликов в течение 10 лет осуществляет надзор за соблюдением регистрационной дисциплины Оршанским РОВД, МО УДФР КГК и ГРОЧС. Только за 2016 год им было

изучено 2 354 материала проверки об отказе в возбуждении уголовного дела и о прекращении проверок по делам частного обвинения, в результате чего для проведения дополнительной проверки он отменил 233 постановления, два — с одновременным возбуждением уголовного дела. По результатам проведения дополнительных проверок им было возбуждено 16 уголовных дел, из них 8 направлено в суд для рассмотрения по существу.

Надзор за соответствием закону судебных решений по уголовным и гражданским делам находится в ведении заместителя прокурора района Л.С. Дегалевич. Опытный работник, она на личном примере показывает молодым коллегам высокий уровень и качество поддержания государственного об-

винения по наиболее сложным и резонансным делам. Только за прошлый год Л.С. Дегалевич поддержала обвинение по 37 уго ловным делам.

В составе названной рабочей группы старшие помощники прокурора И.М. Визнер, Д.А. Воропаев, помощники прокурора Т.И. Радкевич и



Коллектив прокуратуры Оршанского района, май 2017 года

Н.А. Бобкова. За 2016 год прокурорскими работниками прокуратуры Оршанского района поддержано обвинение по 540 уголовным делам.

Гордость коллектива прокуратуры района — Татьяна Радкевич. Стаж ее практической деятельности (а это без малого 37 лет!) восхищает и поистине является стимулом для молодого поколения прокурорских работников. Татьяна Ивановна неоднократно поощрялась Генеральным прокурором Республики Беларусь и прокурором Витебской области.

Старший помощник прокурора В.Б. Кудинов возглавляет группу по осуществлению надзора за исполнением законодательства всеми государственными органами, иными организациями, предприятиями, учреждениями, общественными объединениями, должностными лицами и гражданами. В истекшем году он лично провел 53 проверки исполнения законодательства, по результа-

там которых подготовил 67 представлений, 84 предписания, 7 протестов, 39 официальных предупреждений, составил 15 протоколов об административных правонарушениях.

В состав этой группы входят старший помощник прокурора Т.Е. Барановская и помощник прокурора Д.В. Рыбакова. Татьяна Барановская осуществляет надзор за законностью привлечения лиц к административной ответственности и за соблюдением налогового законодательства. В 2016 году ею рассмотрены 73 жалобы, большая часть которых связана с действиями сотрудников ОГАИ Оршанского РОВД при привлечении к административной ответственности, опротестовано 70 незаконных постановлений по делам об административных правонарушениях.

Диана Рыбакова занимается подготовкой исков и заявлений в экономические суды, надзором за исполнением земельного и природоохранного законодательства, законодательства об охране историко-культурного наследия. Кроме того, она проводит и учитывает работу прокуратуры района по правовому обеспечению, информации и общественным связям.

Не теряет своей актуальности, а наоборот, получает новый импульс для реализации молодежной политики в регионе надзор за исполнением законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, законодательства о защите прав детей и учащейся молодежи, в том числе надзор за исполнением законодательства об образовании, занятости и охране труда подростков, возмещении расходов, затраченных на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении. Осуществление надзора в данной сфере поручено старшему помощнику прокурора В.В. Корсак и помощнику прокурора О.А. Казимиренко.

За прошлый год ими было проведено 30 проверок по отрасли надзора, по результатам которых подготовлено 32 представления, 19 предписаний, 15 протестов, 41 официальное предупреждение. По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора 42 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, а 15 — к административной.

Так, непосредственно Оксаной Казимиренко в 2016 году в ходе осуществления надзора был выявлен факт совершения отцом насильственных действий в отношении троих несовершеннолетних детей. Благодаря слаженным действиям Оксаны Александровны

и специалистов отдела образования, спорта и туризма Оршанского райисполкома по решению суда отец был лишен родительских прав.

В центре внимания оршанских прокуроров и другие актуальные направления надзора. Особое внимание уделяется координации деятельности правоохранительных и других государственных органов, иных организаций, осуществляющих борьбу с преступностью, что способствовало стабилизации криминогенной ситуации.

Уменьшилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними, лицами, имеющими судимость. Если в 2012 году на территории города Орши и Оршанского района (до объединения) было зарегистрировано 1 685 преступлений, то за 2016 год — 1 429. Серьезные усилия прилагаются для борьбы с коррупцией. В 2012 году было зарегистрировано 132 преступления такой категории, а к 2016 году их количество сократилось до 109.

Прокурорские работники не только успевают добросовестно выполнять свои должностные обязанности, но и отлично справляются с творческой работой. Коллектив прокуратуры Оршанского района трижды принимал участие в республиканском творческом конкурсе на лучшее освещение в средствах массовой информации деятельности органов прокуратуры Республики Беларусь, дважды становился лауреатом в различных номинациях.

— Нет у нас ни громких сенсационных дел, ни погонь, ни разоблачительных расследований, — говорит Игорь Вячеславович. — Ведь для прокуроров прежде всего приоритетны вопросы защиты прав и законных интересов граждан и организаций, а также общественных и государственных интересов. В целом, я считаю, прокуратура сегодня обладает необходимыми полномочиями, чтобы в полной мере решать поставленные перед ней задачи.



Наталья СЕВРЮКОВА, старший помощник прокурора Витебской области, младший советник юстиции